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Rada Miejska 

Rakoniewic 

 

 

PROTOKÓŁ  Nr  VIII/2019 

 

z VIII sesji VIII kadencji Rady Miejskiej Rakoniewic, która odbyła się w dniu  

10 września 2019 r., w sali sesyjnej Rady Miejskiej Rakoniewic, im. Florentyny  

i Marcelego hr. Czarneckich, Osiedle Parkowe 1, w Rakoniewicach. 

Obrady rozpoczęto w dniu 10 września 2019 r., o godz. 13:00,  

zakończono w dniu 10 września 2019 r., o godz. 15:40. 

 

Na ogólną liczbę 15 radnych w sesji wzięło udział 15 radnych, 

nieobecnych – 0 radnych. 

 

Radni nieobecni, a nieusprawiedliwieni na podstawie § 3 ust. 2 uchwały Nr V/42/2019 

Rady Miejskiej Rakoniewic, z dnia 27.03.2019 r.: 

- 0 

Radni nieobecni – usprawiedliwieni : 

- 0 

Spoza Rady udział w sesji wzięli : 

1. dr Gerard Tomiak – Burmistrz Rakoniewic 

2. Arkadiusz Pawłowski – Zastępca Burmistrza Rakoniewic 

3. Jarosław Marciniak – Sekretarz Gminy 

4. Teresa Kmiecik – Skarbnik Gminy 

5. Mirosław Basiński – Kierownik Wydziału Oświaty 

6. Joanna Nolka – inspektor ds. gospodarki gminnej 

7. Gizela Ziółkowska – Dyrektor Rakoniewickiego Ośrodka Kultury 

8. Tomasz Górny – Komendant Komisariatu Policji w Rakoniewicach 

9. Sołtysi.  
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Ewidencja uchwał przyjętych na sesji 
Ewidencja sprawozdań z wykonania uchwał 

Rady 

Przyjęto uchwały Sprawozdanie z wykonania uchwał 

Nr uchwały 
Na której stronie 

protokołu 

Nr uchwały, której 

dotyczy sprawa 

Na której stronie 

protokołu 

 

VIII/71/2019 

VIII/72/2019 

VIII/73/2019 

VIII/74/2019 

VIII/75/2019 

VIII/76/2019 

VIII/77/2019 

VIII/78/2019 

VIII/79/2019 

VIII/80/2019 

 

 

 

 

8 – 10 

11 – 12 

12 – 13 

14 – 15 

15 – 16 

16 – 17 

17 – 18 

18 – 19 

19 – 23 

23 - 25 
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Proponowany porządek obrad : 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Ustalenie porządku obrad. 

3. Informacja o złożonych zapytaniach i interpelacjach i odpowiedziach na nie. 

4. Zapytania, interpelacje i wnioski radnych. 

5. Zapytania, wnioski i informacje sołtysów. 

6. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym. 

7. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym. 

8. Informacja z przebiegu wykonania budżetu Gminy Rakoniewice za I półrocze 2019 r. 

9. Wybór ławnika. 

a. wybór komisji skrutacyjnej 

b. przedstawienie opinii o kandydacie na ławnika 

c. wybór ławnika w głosowaniu tajnym 

10. Podjęcie Uchwał w sprawie : 

a. skargi z dnia 22.07.2019 r. na organ wykonawczy Gminy Rakoniewice 

b. zmiany uchwały nr XXXIV/254/2018 Rady Miejskiej w Rakoniewicach z dnia  

6 lutego 2018r. w sprawie ustalenia Regulaminu określającego dla nauczycieli 

poszczególnych stopni awansu zawodowego wysokość stawek dodatków: za 

wysługę lat, motywacyjnego, za wyróżniającą pracę, funkcyjnego, za warunki 

pracy, szczegółowych warunków ich przyznawania, sposobu obliczania 

wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw 

c. określenia wysokości bonifikat przy sprzedaży nieruchomości na rzecz najemcy 

lokalu mieszkalnego 

d. nadania nazwy ulicy w miejscowości Rakoniewice Wieś 

e. przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla terenu położonego w rejonie ulic Garbary i Nowotomyskiej  

w Rakoniewicach 

f. zmiany uchwały nr II/24/2018 Rady Miejskiej Rakoniewic z dnia 18 grudnia 

2018 r. w sprawie poboru w drodze inkasa podatku od nieruchomości, rolnego, 

leśnego i opłat lokalnych oraz określenia inkasentów, terminu płatności dla 

inkasentów i wynagrodzenia za inkaso 

g. zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy, informacji  

o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz informacji o przebiegu 

wykonania planu finansowego samorządowych instytucji kultury za pierwsze 

półrocze roku budżetowego 

h. zmiany uchwały budżetowej na 2019 rok 

i. zmiany uchwały Nr II/26/2018 Rady Miejskiej Rakoniewic, z dnia 18 grudnia 

2018r., w sprawie: Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rakoniewice na 

lata 2019-2023 

11. Wolne wnioski i informacje. 

12. Zakończenie obrad. 

 

 

 

 

 



4 

 

Przebieg VIII sesji Rady Miejskiej Rakoniewic 

z dnia 10 września 2019 r. 

 

 

Pkt 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Otwarcia sesji dokonał Krzysztof Krawczyk – Przewodniczący Rady Miejskiej  

Rakoniewic. Powitał radnych, zaproszonych gości i pozostałe osoby obecne na sesji. 

Stwierdzając prawomocność obrad Przewodniczący poinformował, że na ustawowy skład 

15 radnych w sesji uczestniczy 14 radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada może 

obradować i podejmować uchwały. 

 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Lista obecności sołtysów stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

 

Pkt 2. Ustalenie porządku obrad. 

Nie zgłoszono żadnych wniosków o zmianę porządku obrad, w związku z czym 

Przewodniczący poinformował, że na sesji obowiązuje ustalony wcześniej porządek 

obrad. 

 

Przed przystąpieniem do kolejnego punktu porządku obrad Przewodniczący Rady oddał 

głos posłowi na sejm RP – Killionowi Munyamie, który w związku z mijającą kadencją 

podziękował za dotychczasowe wspólne działanie. Przypomniał o swojej pracy w 

sejmowych komisjach i osiągniętych dokonaniach. Wyraził nadzieję na dalszą 

współpracę. 

 

Pkt. 3. Informacja o złożonych zapytaniach i interpelacjach i odpowiedziach na nie. 

Przewodniczący Rady poinformował, że od ostatniej sesji zwykłej, tj. od  25 czerwca  

2019 r., nie wpłynęło żadne zapytanie ani nie złożono żadnych interpelacji. 

 

Pkt 4. Zapytania, interpelacje i wnioski radnych. 

Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z radnych chciałby zgłosić zapytanie, interpelację 

lub wniosek.  

 

Na salę obrad doszedł radny Rafał Siemieńczuk – aktualna liczba radnych biorących 

udział w sesji to 15 radnych.  



5 

 

Radny Józef Bernakiewicz podziękował za przeznaczenie środków, które umożliwiły 

wyłożenie kostką brukową części alejek na cmentarzu w Jabłonnie. Radny dodał, że 

mieszkańcy pytają o możliwość ustawienia pojemników na plastiki i szkło, ponieważ 

obecnie nie ma możliwości segregacji śmieci na cmentarzu. Dalej radny, w imieniu 

mieszkańców, zapytał, czy Gmina planuje uruchomienie autobusowej komunikacji 

miejskiej. 

 

Wiceprzewodniczący Rady – Marek Maćkowiak przypomniał, że wkrótce ma zostać 

zmodernizowane/wyremontowane boisko z placem zabaw na osiedlu Wygoda  

w Rakoniewicach. W imieniu mieszkańców osiedla i swoim zgłosił wniosek  

o zamontowanie monitoringu w ww. miejscu, ponieważ w późnych godzinach 

popołudniowych czy wieczornych przebywa tam młodzież i często miejsce to jest 

dewastowane. 

 

Radna Gabriela Cielecka podziękowała za wykonanie II etapu budowy drogi na ul. 3 

Maja w Rostarzewie. Przy okazji zasugerowała, aby wykorzystać moment realizacji III 

etapu tej inwestycji i poprowadzić tą ulicą ścieżkę rowerową, aby w bezpieczny sposób 

połączyć odcinek ścieżki z Rakoniewic z odcinkiem ścieżki do Wolsztyna.  

 

Radny Leszek Joksz poinformował, że we wsi Tarnowa doszło do sporu w sprawie 

adaptacji szklarni na budynki przeznaczone do hodowli trzody chlewnej. Radny zapytał 

jakie jest stanowisko władz i Komisji Rolnictwa w tej sprawie. 

 

Radny Wiesław Borowski – Przewodniczący Komisji Rolnictwa poinformował że w dniu 

dzisiejszym Komisja Rolnictwa odbyła posiedzenie wyjazdowe do Tarnowy. Komisja na 

miejscu dokonała lustracji przedmiotowych budynków. Komisja stwierdziła, że istniejące 

dwie szklarnie przekształcono: jedną na budynek magazynowy, a drugą na budynek 

inwentarski (który został przystosowany do ściółkowego tuczu trzody chlewnej). W dniu 

lustracji tylko 1/3 powierzchni budynku była wykorzystana (znajdowało się ok. 200 sztuk 

trzody chlewnej). Komisja nie stwierdziła na ten moment żadnych uciążliwości  

w związku z prowadzoną produkcją zwierzęcą. Inwestor poinformował, że docelowo 

zamierza zwiększyć hodowlę jeszcze o 100 sztuk, zatem maksymalnie ma się tam 

znajdować 300 sztuk. Co do samego wykorzystania budynku, Przewodniczący zaznaczył, 
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że nie leży to w gestii Komisji. Fachowcy powinni ocenić, czy budynki nadają się do 

prowadzenia hodowli, czy nie.     

 

Radny L. Joksz powiedział, że z informacji, jakie posiada wynika, że Powiatowy 

Inspektor Nadzoru Budowlanego nakazał przywrócić sporne budynki do stanu 

pierwotnego oraz że w niektórych okresach przebywało tam aż 1000 sztuk trzody. 

Ponadto zwrócił uwagę, że sporna inwestycja znajduje się w obszarze Natura 2000 

Wielki Łęg Obrzański i jest w bliskim sąsiedztwie z budynkami mieszkalnymi.    

   

Nikt więcej nie zabrał głosu w tym punkcie.  

 

Pkt 5. Zapytania, wnioski i informacje sołtysów. 

Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z sołtysów chciałby zabrać głos. 

Nikt nie zabrał głosu w tym punkcie. 

 

Pkt 6. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym. 

Przewodniczący Rady przedstawił informację z działalności w okresie międzysesyjnym 

(informacja stanowi załącznik nr 3 do protokołu).  

 

Pkt 7. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.  

Przewodniczący Rady oddał głos Burmistrzowi Rakoniewic – dr. Gerardowi Tomiakowi. 

Burmistrz przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności w okresie między sesjami 

(sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do protokołu).  

 

Dalej Burmistrz odniósł się do zagadnień poruszonych przez radnych w punkcie  

4. porządku obrad. 

Radnemu J. Bernakiewiczowi : Burmistrz zauważył, że to Rada decyduje o 

przeznaczeniu środków i cieszy się, że mieszkańcy parafii Jabłonna są zadowoleni z 

wykonanych alejek na cmentarzu (jest to jedyny cmentarz komunalny w naszej Gminie). 

W sprawie pojemników do segregacji śmieci, Burmistrz odpowiedział, że porozmawia na 

ten temat z Prezesem Zakładu Usług Komunalnych. Przy okazji zachęcił, aby śmieci z 

cmentarzy zabierać ze sobą, wówczas odciążyłoby to kieszenie proboszczów i 

zniwelowałoby problem, o którym wspomniał radny J. Bernakiewicz. 
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W sprawie komunikacji miejskiej, Burmistrz odpowiedział, że Gmina nie planuje jej 

uruchomienia. Dodał, że PKS rezygnuje z połączeń na takich trasach jak Poznań – 

Zielona Góra, co świadczy o nieekonomiczności i zanikaniu tego typu komunikacji. 

Wiceprzewodniczącemu Rady Markowi Maćkowiakowi Burmistrz odpowiedział, że 

rozpatrzy kwestię zamontowania monitoringu w tym miejscu. Zauważył, że niestety akty 

wandalizmu dokonywane przez młodzież odnotowywane są w wielu miejscach, co 

świadczy o braku kultury osobistej i wychowania.      

Radnej Gabrieli Cieleckiej Burmistrz odpowiedział, że również cieszy się z zakończenia 

II etapu budowy drogi na ul. 3 Maja w Rostarzewie. Przypomniał, że rozmawiano już na 

temat bezpiecznego przejazdu przez Rostarzewo i faktycznie zasadnym byłoby, gdyby, 

po ukończeniu inwestycji, rowerzyści  skręcali w tę ulicę i w ten sposób objechali to 

ruchliwe centrum. Burmistrz dodał, że nie będą ustawione specjalne znaki, tylko 

rowerzyści będą mogli skorzystać z takiego rozwiązania na zasadach ogólnych. 

 

Radna G. Cielecka zwróciła uwagę, że podczas realizacji III etapu znaczenie ma, z czego 

ta droga będzie wykonana, tak, aby tym rowerem można jeździć. 

 

Burmistrz przypomniał, że ten obszar jest w strefie konserwatora zabytków i Gmina 

wielkiego wyboru nie będzie miała.  

Radnemu Leszkowi Jokszowi, w sprawie Tarnowy, Burmistrz odpowiedział, że 08 

sierpnia br. wpłynął do Urzędu Gminy wniosek, od inwestora, o wydanie decyzji o 

środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia. Dodał, że nie zgadza się ze 

zdaniem Przewodniczącego Komisji Rolnictwa – radnym Wiesławem Borowskim, 

ponieważ w przedmiotowej sprawie Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego wydał 

decyzję o przywróceniu obiektów do stanu pierwotnego. Zdaniem Burmistrza jest różnica 

między szklarnią a świniarnią. Burmistrz przypomniał, że cały czas wraca problem braku 

w Polsce tzw. ustawy odorowej, która regulowałaby tego typu kwestie. Powracając do 

sprawy powiedział, że w tym przypadku ewidentnie zostało złamane prawo budowlane, a 

obecnie procedowany jest wniosek inwestora w urzędzie rakoniewickim. 26 sierpnia br. 

karta informacyjna przedsięwzięcia wraz z wnioskiem inwestora została przesłana do 

trzech organów opiniujących tj. Regionalnego Inspektora Ochrony Środowiska w 

Poznaniu, Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego oraz Regionalnego 

Zarządu Gospodarki Wodnej w Poznaniu.    
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Radny Wiesław Borowski powiedział, że w poprzedniej wypowiedzi zauważył, że w 

kwestii budynków powinien wypowiedzieć się to nadzór budowlany. Dodał, że w dniu 

kontroli żadnej uciążliwości nie było, ale każdy zdaje sobie sprawę, jaka jest różnica 

pomiędzy szklarniami a świniarniami.  

 

Burmistrz przypomniał, że nadzór budowlany stwierdził, że zostało złamane prawo i 

nakazał przywrócić budynki do stanu pierwotnego    

   

 Radni do przedstawionego sprawozdania nie zgłosili pytań ani wniosków.  

 

Pkt 8. Informacja z przebiegu wykonania budżetu Gminy Rakoniewice za  

I półrocze 2019 r. 

Informację z przebiegu wykonania budżetu Gminy Rakoniewice za I półrocze 2019 r. 

przedstawiła Teresa Kmiecik – Skarbnik Gminy  (informacja stanowi załącznik nr 5 do 

protokołu). 

Skarbnik w swoim wystąpieniu odniosła się także do opinii Składu Orzekającego 

Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu, w sprawie informacji o przebiegu 

wykonania budżetu za I półrocze 2019 r., która jest pozytywna (Uchwała Nr SO-

0953/10/12/Ln/2019 Składu Orzekającego RIO w Poznaniu, z dnia 28.08.2019 r.,  

w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonej przez Burmistrza Miasta i Gminy 

Rakoniewice informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2019 roku stanowi 

załącznik nr 6 do protokołu).  

 

Radni do przedstawionej informacji nie zgłosili żadnych pytań ani wniosków. 

 

Pkt 9. Wybór ławnika. 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że z końcem 2019 roku upływa kolejna kadencja 

ławników w Sądach Okręgowych i Sądach Rejonowych, wybranych w wyborach  

w 2015 r. na kadencję 2016-2019. Prezes Sądu Okręgowego w Poznaniu poinformował, 

że Rada Miejska Rakoniewic na kolejną kadencję 2020 – 2023 : ma dokonać wyboru  

1 ławnika do Sądu Rejonowego w Grodzisku Wlkp. (nie jest to ławnik do orzekania  

w sprawach z zakresu prawa pracy). 
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a. wybór komisji skrutacyjnej 

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że ławników wybierają rady gmin w głosowaniu tajnym, 

wobec czego poprosił o zgłoszenie się trzech radnych  do komisji skrutacyjnej, która 

przeprowadzi głosowanie, będzie sprawowała nadzór nad jego prawidłowym 

przebiegiem, obliczy głosy i sporządzi protokół z głosowania oraz ogłosi wyniki. 

Do udziału w pracy komisji skrutacyjnej zgłosili się : 

 Radny Bartosz Janowski 

 Radny Adam Madalinski 

 Radny Tomasz Tadeusz 

 

Nikt więcej nie zgłosił się do pracy w  ww. komisji, wobec czego Przewodniczący Rady 

poddał skład komisji skrutacyjnej pod głosowanie.  

 

Wyniki głosowania 

Głosowano w sprawie: wybór komisji skrutacyjnej w składzie : Bartosz Janowski, 

Adam Madalinski, Tomasz Tadeusz 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Józef Bernakiewicz, Wiesław Borowski, Gabriela Cielecka, Bartosz Janowski, Leszek 

Joksz, Wiesław Kalemba, Krzysztof Krawczyk, Katarzyna Krysmann, Marek 

Maćkowiak, Adam Madalinski, Dariusz Mikołajczyk, Sławomir Olejnik, Rafał 

Siemieńczuk, Tomasz Tadeusz, Halina Wajs 

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada zatwierdziła skład komisji skrutacyjnej, do 

które weszli radni : Bartosz Janowski, Adam Madalinski, Tomasz Tadeusz. 

 

b. przedstawienie opinii o kandydacie na ławnika 

 

Przewodniczący Zespołu ds. opiniowania kandydatów na ławników – Marek Maćkowiak 

przedstawił opinię o kandydacie na ławnika (opinia stanowi załącznik nr 7 do protokołu).   

 

Przewodniczący Rady zarządził przerwę w celu ukonstytuowania się Komisji Skrutacyjnej  

i przygotowania kart do głosowania. 
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c. wybór ławnika w głosowaniu tajnym 

Po przerwie najpierw Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej – radny Bartosz Janowski 

wyjaśniła zasady głosowania, a dalej Komisja Skrutacyjna rozdała radnym karty do 

głosowania. 

 

Następnie Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej wyczytywał z imienia  

i nazwiska radnych, a kolejno wywoływani radni podchodzili do wyznaczonego miejsca 

do głosowania w celu oddania głosu.  

 

Dalej Przewodniczący Rady zarządził kilkuminutową przerwę, w celu przeliczenia 

głosów i sporządzenia protokołu przez Komisję Skrutacyjną. 

 

Po przerwie Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał protokół Komisji.  

W wyniku tajnego głosowania zgłoszony kandydat na ławnika otrzymał 15 głosów „za”; 

0 głosów „przeciw”; 0 głosów „nieważnych”.  

Rada Miejska Rakoniewic wybrała kandydata : Bernadetę Bielec na ławnika do Sądu 

Rejonowego w Grodzisku Wlkp. (protokół Komisji Skrutacyjnej stanowi załącznik nr 8 

do protokołu, karty z głosowania stanowią załączniki od nr 9-a do nr 9-o do protokołu). 

 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie wyboru ławnika do Sądu 

Rejonowego w Grodzisku Wlkp., dalej poddał projekt uchwały pod głosowanie, w trybie 

i na zasadach ogólnych tj. w głosowaniu imiennym, jawnym, zwykłą większością 

głosów.  

Wyniki głosowania 

Głosowano w sprawie: wyboru ławnika do Sądu Rejonowego w Grodzisku Wlkp. – 

Uchwała VIII/71/2019 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Józef Bernakiewicz, Wiesław Borowski, Gabriela Cielecka, Bartosz Janowski, Leszek 

Joksz, Wiesław Kalemba, Krzysztof Krawczyk, Katarzyna Krysmann, Marek 

Maćkowiak, Adam Madalinski, Dariusz Mikołajczyk, Sławomir Olejnik, Rafał 

Siemieńczuk, Tomasz Tadeusz, Halina Wajs. 

 

W związku z awarią urządzenia do głosowania radni głosowali przez podniesienie ręki. 

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt uchwały został przyjęty. 
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Uchwała Nr VIII/71/2019 w sprawie wyboru ławnika do Sądu Rejonowego w Grodzisku 

Wlkp. stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 

Przewodniczący Rady pogratulował Bernadecie Bielec wyboru na ławnika. 

 

Pkt. 10. Podjęcie Uchwał :  

A) Projekt uchwały w sprawie skargi z dnia 22.07.2019 r. na organ wykonawczy 

Gminy Rakoniewice przedstawiła Halina Wajs – Przewodnicząca Komisji Skarg 

Wniosków i Petycji. 

 

Pismem z 22.07.2019 r. przesłanym za pośrednictwem poczty elektronicznej A. M. 

wniosła skargę na działanie organu wykonawczego osiemdziesięciu jeden jednostek 

samorządu terytorialnego szczebla gminnego oraz powiatowego, m. in. Powiatu 

Leszczyńskiego, Powiatu Jarocińskiego, Powiatu Kołobrzeskiego Gminy Gniezno, 

Gminy Kościan, Gminy Murowana Goślina itd. W uzasadnieniu podała, że organy 

wykonawcze jednostek samorządu terytorialnego wymienionych w skardze w okresie od 

01.01.2018 r. zawarły umowy na usługi prowadzenia audytu wewnętrznego, o wartości 

poniżej progu zamówień publicznych wynoszącego 30 000 euro, bez ogłoszeń na stronie 

Biuletynu Zamówień Publicznych, co zdaniem skarżącej narusza interes publiczny. 

W związku z tym, że pismo z 22.07.2019 r. nie zawierało adresu do korespondencji, 

będącego zgodnie z § 8 ust. 1 i 2 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 8 stycznia 

2002 r. w sprawie organizacji przyjmowania i rozpatrywania skarg i wniosków 

obligatoryjnym elementem skargi oraz nie określało organu wykonawczego której 

konkretnie z kilkudziesięciu wymienionych w piśmie jednostek samorządu terytorialnego 

szczebla gminnego lub powiatowego dotyczy żądanie, w dniu 23 lipca 2019 r. wezwano 

skarżącą do uzupełnienia braków skargi. Pismem z dnia 23 lipca 2019 r. skarżąca 

udzieliła odpowiedzi na skierowane do niej wezwanie. 

Komisja Skarg po rozpoznaniu skargi stwierdziła, co następuje. 

Skarga z 22.07.2019 r., uzupełniona pismem z dnia 23.07.2019 r., nie ma uzasadnionych 

podstaw. 

Organ wykonawczy Gminy Rakoniewice udzielając zamówienia na przeprowadzenie 

usługi audytu wewnętrznego bez ogłoszenia o zamówieniu w Biuletynie Informacji 

Publicznej nie naruszył przepisów prawa. Wartość zamówienia dotyczącego audytu 

wewnętrznego nie przekroczyła, co skarżąca sama przyznała w skardze, równowartości 

30 000 euro. Zgodnie natomiast z art. 4 pkt 8 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo 

zamówień publicznych do zamówień i konkursów, których wartość nie przekracza 

wyrażonej w złotych równowartości kwoty 30 000 euro, nie stosuje się przepisów Prawa 

zamówień publicznych. Ze względu zatem na wartość usługi zamówienie audytu 

wewnętrznego podlegało wyłączeniu z zakresu regulacji Prawa zamówień publicznych, 

o którym mowa w art. 4 pkt 8 tej ustawy, a wymóg ogłoszenia o zamówieniu 

nie znajdował do niego zastosowania. 

Na marginesie należy dodać, że wbrew temu co sugeruje się w skardze najniższa cena 

nie jest jedynym kryterium, którym powinni się kierować zamawiający przy udzielaniu 

zamówień. Art. 91 ust. 2 Prawa zamówień publicznych do kryteriów oceny ofert zalicza 

między innymi: jakość usługi, kwalifikacje, doświadczenie oraz organizację pracy osób 

wyznaczonych do realizacji zamówienia czy czas realizacji. Nie bez znaczenia są też 

okoliczności takie, jak zakres specjalizacji, znajomość kultury organizacji pracy 

zamawiającego, renoma wykonawcy, czy fakt wcześniejszego należytego wykonania 

zamówienia na rzecz zamawiającego. 
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Argumenty przedstawione w skardze nie są więc przekonujące i nie przystają do realiów 

praktyki udzielania zamówień publicznych. Kierowanie się przy wyborze wykonawcy 

wyłącznie najniższą ceną kłóci się bowiem z zasadą efektywnego oraz celowego 

wydatkowania środków publicznych. 

Z powyższych względów skarga jako nieuzasadniona nie zasługiwała na uwzględnienie, 

wobec czego Komisja stoi na stanowisku, aby w całości uznać ją za bezzasadną (projekt 

uchwały z takimi postanowieniami Komisja przygotowała i skierowała do Rady). 

Radni do projektu uchwały nie zgłosili żadnych uwag ani wniosków. 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.  

Wyniki głosowania 

Głosowano w sprawie: skargi z dnia 22.07.2019 r. na organ wykonawczy Gminy 

Rakoniewice – Uchwała VIII/72/2019 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Józef Bernakiewicz, Wiesław Borowski, Gabriela Cielecka, Bartosz Janowski, Leszek 

Joksz, Wiesław Kalemba, Krzysztof Krawczyk, Katarzyna Krysmann, Marek 

Maćkowiak, Adam Madalinski, Dariusz Mikołajczyk, Sławomir Olejnik, Rafał 

Siemieńczuk, Tomasz Tadeusz, Halina Wajs 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt uchwały został przyjęty. 

Uchwała Nr VIII/72/2019 w sprawie skargi z dnia 22.07.2019 r. na organ wykonawczy 

Gminy Rakoniewice stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 

B) Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXXIV/254/2018 Rady Miejskiej 

w Rakoniewicach z dnia 6 lutego 2018r. w sprawie ustalenia Regulaminu 

określającego dla nauczycieli poszczególnych stopni awansu zawodowego wysokość 

stawek dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, za wyróżniającą pracę, 

funkcyjnego, za warunki pracy, szczegółowych warunków ich przyznawania, 

sposobu obliczania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny 

doraźnych zastępstw przedstawił Arkadiusz Pawłowski – Zastępca Burmistrza 

Rakoniewic. 

Stosownie do art. 30 ust. 6 Karty Nauczyciela organ prowadzący szkołę określa dla 

nauczycieli poszczególnych stopni awansu zawodowego, w drodze regulaminu, 

wysokość stawek dodatków za wysługę lat, motywacyjnego, za wyróżniającą się pracę, 

funkcyjnego, za warunki pracy oraz szczegółowe warunki ich przyznania, jak również 

normuje sposób obliczania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i doraźnych 

zastępstw. 

W wyniku nowelizacji wprowadzonej ustawą z dnia 13 czerwca 2019 r. o zmianie ustawy 

- Karta Nauczyciela oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. z 2019 r. poz. 1287) do Karty 

Nauczyciela został dodany art. 34a określający minimalną wysokość dodatku 

funkcyjnego z tytułu sprawowania funkcji wychowawcy klasy. Nowa regulacja, która 
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rozpocznie obowiązywać od 1 września 2019 r. wymaga wprowadzenia zmian 

w dotychczasowym regulaminie przyjętym uchwałą nr XXXIV/254/2018 Rady Miejskiej 

w Rakoniewicach z dnia 6 lutego 2018 r. Zgodnie z art. 30 ust. 6a Karty Nauczyciela 

projekt uchwały pismem z dnia 24 lipca 2019 r. został przesłany organizacji związkowej 

celem zaopiniowania. W odpowiedzi Zarząd Oddziału Międzygminnego Związku 

Nauczycielstwa Polskiego w Grodzisku Wlkp. pismem z dnia 16 sierpnia 2019 r. 

pozytywnie zaopiniował projekt uchwały, postulując jednocześnie wskazanie w uchwale, 

że dodatek funkcyjny z tytułu pełnienia wychowawstwa przysługuje także 

wychowawcom oddziałów przedszkolnych. Powyższy postulat został uwzględniony w § 

1 pkt 2 niniejszej uchwały. 

Ponadto, w związku z przewidywanymi oszczędnościami w planach wydatkowych szkół 

na 2019 r., proponuje się przeznaczyć niewykorzystane środki na dodatki motywacyjne 

dla nauczycieli. 

Radni do projektu uchwały nie zgłosili pytań ani żadnych wniosków. 

W związku z zawieszeniem systemu do głosowania elektronicznego, na prośbę 

protokolanta, Przewodniczący Rady zarządził krótką przerwę techniczną. 

Po przerwie Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.  

Wyniki głosowania 

Głosowano w sprawie: zmiany uchwały nr XXXIV/254/2018 Rady Miejskiej w 

Rakoniewicach z dnia 6 lutego 2018r. w sprawie ustalenia Regulaminu 

określającego dla nauczycieli poszczególnych stopni awansu zawodowego wysokość 

stawek dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, za wyróżniającą pracę, 

funkcyjnego, za warunki pracy, szczegółowych warunków ich przyznawania, 

sposobu obliczania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny 

doraźnych zastępstw – Uchwała VIII/73/2019 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Józef Bernakiewicz, Wiesław Borowski, Gabriela Cielecka, Bartosz Janowski, Leszek 

Joksz, Wiesław Kalemba, Krzysztof Krawczyk, Katarzyna Krysmann, Marek 

Maćkowiak, Adam Madalinski, Dariusz Mikołajczyk, Sławomir Olejnik, Rafał 

Siemieńczuk, Tomasz Tadeusz, Halina Wajs 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt uchwały został przyjęty. 

 

Uchwała Nr VIII/73/2019 w sprawie zmiany uchwały nr XXXIV/254/2018 Rady 

Miejskiej w Rakoniewicach z dnia 6 lutego 2018r. w sprawie ustalenia Regulaminu 

określającego dla nauczycieli poszczególnych stopni awansu zawodowego wysokość 

stawek dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, za wyróżniającą pracę, funkcyjnego, 

za warunki pracy, szczegółowych warunków ich przyznawania, sposobu obliczania 

wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw stanowi 

załącznik nr 12 do protokołu. 
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C) Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości bonifikat przy sprzedaży 

nieruchomości na rzecz najemcy lokalu mieszkalnego przedstawiła Joanna Nolka – 

inspektor ds. gospodarki gminnej w Urzędzie Miejskim. 

 

Zgodnie z Uchwałą Nr VI/40/2015 Rady Miejskiej w Rakoniewicach z dnia 27 maja 

2015 r. w sprawie określenia zasad gospodarowania nieruchomościami stanowiącymi 

własność gminy Rakoniewice (Dz. Urz. Woj. Wlkp. z 2017 r. poz. 1359), przygotowano 

do sprzedaży nieruchomość zabudowaną budynkiem  mieszkalnym jednorodzinnym nr 

21 o pow. użytkowej 43,22 m2 (wysokość pomieszczeń 1,95) znajdujący się w obrębie 

miejscowości Blinek. Budynek usytuowany jest na działce nr 138/4 o pow. 0,0374 ha. 

Nieruchomość zapisana w KW PO1S/00036844/5 stanowi własność gminy Rakoniewice. 

Budynek w całości jest przedmiotem umowy najmu na cele mieszkalne. 

Na podstawie art. 68 ust. 1 pkt 1 ustawy o gospodarce nieruchomościami, rada może 

uchwalić bonifikaty od ceny ustalonej zgodnie z art. 67 ust. 3 tj. w kwocie nie niższej niż 

wartość, jeżeli nieruchomość jest sprzedawana na cele mieszkaniowe. 

Według orzecznictwa sądowego nieruchomość gruntowa zabudowana budynkiem 

mieszkalnym, w którym znajduje się tylko jeden lokal (dom jednorodzinny) zajmowany 

w całości przez jednego najemcę, może być sprzedana przez gminę w trybie 

bezprzetargowym temu najemcy (uchwała Sądu Najwyższego z dnia 15 września 1995 r. 

III CZP 109/95).  W takim stanie rzeczy uprawnienie najemcy lokalu wynikające 

z art. 34 ust. 1 pkt 3 ustawy o gospodarce nieruchomościami w równym stopniu odnosi 

się do domu jednorodzinnego, jeżeli jest on w całości przedmiotem umowy najmu 

z gminą. 

Na ustalenie wysokości bonifikat ma wpływ stan prawny i faktyczny, w szczególności 

usytuowanie budynku na granicy z działką sąsiednią, konieczność wykonania prac 

remontowych. 

W projekcie uchwały postanawia się wyrazić zgodę na udzielenie najemcy ww. budynku 

mieszkalnego jednorodzinnego bonifikaty przy sprzedaży ww. nieruchomości. Cena 

budynku wraz z gruntem, określona na podstawie wartości została ustalona na kwotę 

75 000,00 zł. Wysokość bonifikaty uzależniona jest od sposobu zapłaty ceny i wynosi 

odpowiednio: 

1) w przypadku jednorazowej wpłaty należności z tytułu ceny – 90% wartości, 

2) w przypadku wpłaty przed zawarciem umowy notarialnej 1/10 należności z tytułu 

ceny i spłaty pozostałej należności w 4 ratach w ciągu 1 roku od daty zawarcia 

umowy notarialnej -50% wartości, 

3) w przypadku wpłaty przed zawarciem umowy notarialnej 1/10 należności z tytułu 

ceny i spłaty pozostałej należności w 3 latach, licząc od daty zawarcia umowy 

notarialnej –40% wartości, 

4) w przypadku wpłaty przed zawarciem umowy notarialnej 1/10 należności z tytułu 

ceny i spłaty pozostałej należności w ciągu 10 lat, licząc od daty zawarcia umowy 

notarialnej –10% wartości. 

Rozłożona na raty niespłacona część ceny podlega oprocentowaniu przy zastosowaniu 

stopy procentowej równej stopie redyskonta weksli stosowanej przez Narodowy Bank 

Polski. 
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Radni do projektu uchwały nie zgłosili pytań ani żadnych wniosków. 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.  

Wyniki głosowania 

Głosowano w sprawie: określenia wysokości bonifikat przy sprzedaży 

nieruchomości na rzecz najemcy lokalu mieszkalnego – Uchwała VIII/74/2019 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Józef Bernakiewicz, Wiesław Borowski, Gabriela Cielecka, Bartosz Janowski, Leszek 

Joksz, Wiesław Kalemba, Krzysztof Krawczyk, Katarzyna Krysmann, Marek 

Maćkowiak, Dariusz Mikołajczyk, Sławomir Olejnik, Rafał Siemieńczuk, Tomasz 

Tadeusz, Halina Wajs 

 

BRAK GŁOSU (1) 

Adam Madalinski 

 

Radny Adam Madalinski nie miał możliwości oddania głosu za pomocą urządzenia  

w związku z jego awarią. 

Na pytanie Przewodniczącego Rady, radny odpowiedział, że oddaje głos „ZA”. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt uchwały został przyjęty. 

Uchwała Nr VIII/74/2019 w sprawie określenia wysokości bonifikat przy sprzedaży 

nieruchomości na rzecz najemcy lokalu mieszkalnego stanowi załącznik nr  13 do 

protokołu. 

 

D) Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Rakoniewice 

Wieś przedstawiła Joanna Nolka. 

Na podstawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego zatwierdzonego 

Uchwałą nr XXV/185/2017 Rady Miejskiej w Rakoniewicach z dnia 28 marca 2017 r. 

wydzielono działkę o nr geodezyjnym 412/2, która stanowi drogę dojazdową do 

poszczególnych działek budowlanych. Droga ta stanowi drogę wewnętrzną w rozumieniu 

ustawy z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych (t.j. Dz. U. z 2018 r. 

poz. 2068 z późn. zm.) 

Zgodnie z art. 18 ust. 2 pkt. 13 ustawy o samorządzie gminnym do wyłącznej 

właściwości rady należy podejmowanie uchwał w sprawach herbu gminy, nazw ulic 

i placów będących drogami publicznymi lub nazw dróg wewnętrznych 

w rozumieniu  ustawy   z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych. 

Art. 8 ust. 1 i 1 a ustawy z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych  stanowi, że 

drogi przeznaczone do ruchu pojazdów, niezaliczone do żadnej z kategorii dróg 

publicznych i niezlokalizowane w pasie drogowym tych dróg są drogami wewnętrznymi. 

Podjęcie przez radę gminy uchwały w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej 

wymaga uzyskania pisemnej zgody właścicieli terenów, na których jest ona 

zlokalizowana. Właściciel terenu zwrócił się z wnioskiem o nadanie działce nr 412/2 

posiadającej status drogi wewnętrznej nazwy ulica Pod Lipami. Nadanie nazwy ulicy 

nie zmieni statusu drogi, w dalszym ciągu właściciel terenu zobowiązany będzie do jej 

https://sip.lex.pl/
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budowy, remontu, utrzymania i oznakowania. Nadanie nazwy ulicy pozwoli na 

wprowadzenie właściwej numeracji porządkowej nieruchomości.  

W projekcie uchwały postanawia się drodze wewnętrznej, oznaczonej w ewidencji 

gruntów jako działka 412/2 położona w miejscowości Rakoniewice Wieś, gmina 

Rakoniewice, nadać nazwę ulica Pod Lipami. 

 

Radni do projektu uchwały nie zgłosili pytań ani żadnych wniosków. 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.  

Wyniki głosowania 

Głosowano w sprawie: nadania nazwy ulicy w miejscowości Rakoniewice Wieś – 

Uchwała VIII/75/2019 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Józef Bernakiewicz, Wiesław Borowski, Gabriela Cielecka, Bartosz Janowski, Leszek 

Joksz, Wiesław Kalemba, Krzysztof Krawczyk, Katarzyna Krysmann, Marek 

Maćkowiak, Adam Madalinski, Dariusz Mikołajczyk, Sławomir Olejnik, Rafał 

Siemieńczuk, Tomasz Tadeusz, Halina Wajs 

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt uchwały został przyjęty. 

Uchwała Nr VIII/75/2019 w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Rakoniewice 

Wieś stanowi załącznik nr 14  do protokołu 

 

E) Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego w rejonie ulic Garbary  

i Nowotomyskiej w Rakoniewicach przedstawiła J. Nolka. 

Przystąpienie do sporządzenia niniejszego miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego ma na celu umożliwienie budowy basenu z częścią rehabilitacyjną oraz 

kręgielni wraz z parkingiem. Tym samym możliwe będzie zagospodarowanie ternu w 

bezpośrednim sąsiedztwie hali widowiskowo – sportowej w sposób umożliwiający 

stworzenie kompleksu sportowo – kulturalnego, wykorzystywanego przede wszystkim 

przez dzieci i młodzież szkolną, ale także mieszkańców gminy i w celach komercyjnych. 

Wyznaczony obszar opracowania obejmuje nieruchomości stanowiące własność gminy 

oraz osób fizycznych.  

Dokonana analiza przez Burmistrza pozwoliła powziąć decyzję o zasadności 

opracowania miejscowego planu dla przedmiotowego obszaru. Stwierdzono również, że 

nie zachodzą okoliczności faktyczne oraz prawne uniemożliwiające rozpoczęcie prac 

planistycznych.  

Zgodnie z art. 14 ust. 5 ww. ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym 

przeprowadzono analizę zasadności przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu w 

której stwierdzono, że planowane przeznaczenie terenu, jest  zgodne z ustaleniami 

studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy 

Rakoniewice.  

W projekcie uchwały postanawia się przystąpić do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego w rejonie ulic Garbary i 

Nowotomyskiej w Rakoniewicach. 
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Radni do projektu uchwały nie zgłosili żadnych uwag ani wniosków. 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.  

Wyniki głosowania 

Głosowano w sprawie: przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego w rejonie ulic Garbary i 

Nowotomyskiej w Rakoniewicach – Uchwała VIII/76/2019 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Józef Bernakiewicz, Wiesław Borowski, Gabriela Cielecka, Bartosz Janowski, Leszek 

Joksz, Wiesław Kalemba, Krzysztof Krawczyk, Katarzyna Krysmann, Marek 

Maćkowiak, Adam Madalinski, Dariusz Mikołajczyk, Sławomir Olejnik, Rafał 

Siemieńczuk, Tomasz Tadeusz, Halina Wajs 

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt uchwały został przyjęty. 

Uchwała Nr VIII/76/2019 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego w rejonie ulic Garbary i 

Nowotomyskiej w Rakoniewicach stanowi załącznik nr 15  do protokołu. 

 

F) Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr II/24/2018 Rady Miejskiej 

Rakoniewic z dnia 18 grudnia 2018 r. w sprawie poboru w drodze inkasa podatku 

od nieruchomości, rolnego, leśnego i opłat lokalnych oraz określenia inkasentów, 

terminu płatności dla inkasentów i wynagrodzenia za inkaso przedstawiła  

Teresa Kmiecik – Skarbnik Gminy. 

Rada Miejska Rakoniewic na mocy uchwały nr II/24/2018 z dnia 18 grudnia 2018 r. 

postanowiła o poborze podatku od nieruchomości, rolnego, leśnego i opłat lokalnych 

w drodze inkasa, określając jednocześnie osoby inkasentów. 

Dotychczas w załączniku określającym inkasentów, pod pozycją 27, dla poboru opłaty 

targowej w miejscowości Rakoniewice przypisany był jako inkasent Zakład Usług 

Komunalnych w Rakoniewicach Sp. z o.o. Po zmianach inkasentem ma być Maja 

Michalska. N. Szymkowiak wyjaśniła, że taki zapis jest korzystniejszy i dla samej osoby 

inkasenta, dla ZUK oraz przy rozliczaniu dla Gminy. 

 

Radni do projektu uchwały nie zgłosili żadnych uwag ani wniosków. 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.  

Wyniki głosowania 

Głosowano w sprawie: zmiany uchwały nr II/24/2018 Rady Miejskiej Rakoniewic 

z dnia 18 grudnia 2018 r. w sprawie poboru w drodze inkasa podatku od 

nieruchomości, rolnego, leśnego i opłat lokalnych oraz określenia inkasentów, 

terminu płatności dla inkasentów i wynagrodzenia za inkaso – Uchwała 

VIII/77/2019 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 3, NIEOBECNI: 0 
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Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Józef Bernakiewicz, Gabriela Cielecka, Bartosz Janowski, Leszek Joksz, Wiesław 

Kalemba, Krzysztof Krawczyk, Katarzyna Krysmann, Marek Maćkowiak, Adam 

Madalinski, Sławomir Olejnik, Rafał Siemieńczuk, Tomasz Tadeusz 

 

BRAK GŁOSU (3) 

Wiesław Borowski, Dariusz Mikołajczyk, Halina Wajs 
 

Podczas głosowania nad uchwałą Nr VIII/77/2019 w sprawie zmiany uchwały  

nr II/24/2018 Rady Miejskiej Rakoniewic z dnia 18 grudnia 2018 r. w sprawie poboru 

w drodze inkasa podatku od nieruchomości, rolnego, leśnego i opłat lokalnych oraz 

określenia inkasentów, terminu płatności dla inkasentów i wynagrodzenia za inkaso 

radni, którzy jednocześnie pełnią funkcję inkasentów (tj. H. Wajs, D. Mikołajczyk,  

W. Borowski) wyłączyli się od udziału w głosowaniu. 

 
Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt uchwały został przyjęty. 

Uchwała Nr VIII/77/2019 w sprawie zmiany uchwały nr II/24/2018 Rady Miejskiej 

Rakoniewic z dnia 18 grudnia 2018 r. w sprawie poboru w drodze inkasa podatku od 

nieruchomości, rolnego, leśnego i opłat lokalnych oraz określenia inkasentów, terminu 

płatności dla inkasentów i wynagrodzenia za inkaso stanowi załącznik nr 16  do 

protokołu. 

G) Projekt uchwały w sprawie zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania 

budżetu gminy, informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej 

oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowych 

instytucji kultury za pierwsze półrocze roku budżetowego przedstawiła Teresa 

Kmiecik – Skarbnik Gminy. 

Art. 266 ust. 1 ustawy o finansach publicznych przewiduje, że zarząd jednostki 

samorządu terytorialnego przedstawia organowi stanowiącemu jednostki samorządu 

terytorialnego i regionalnej izbie obrachunkowej, w terminie do dnia 31 sierpnia: 

1) informację o przebiegu wykonania budżetu jednostki samorządu terytorialnego za 

pierwsze półrocze; 

2) informację o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, w tym o przebiegu 

realizacji przedsięwzięć, o których mowa w art. 226 ust. 3 ustawy o finansach 

publicznych; 

3) informację, o której mowa w art. 265 pkt 1 ustawy o finansach publicznych. 

Zgodnie natomiast z art. 266 ust. 2 ustawy o finansach publicznych określenie zakresu i 

formy informacji opisanych powyżej należy do kompetencji organu stanowiącego 

jednostki samorządu terytorialnego.  

W projekcie uchwały określono zakres i formę informacji o przebiegu wykonania 

budżetu gminy, informacji o   kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz 

informacji o przebiegu wykonania planów finansowych samorządowych instytucji 

kultury za pierwsze półrocze, które Burmistrz Rakoniewic przedstawia Radzie Miejskiej 
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Rakoniewic oraz Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Poznaniu w terminie do 31 

sierpnia każdego roku budżetowego. 

 

Radni do projektu uchwały nie zgłosili żadnych uwag ani wniosków. 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.  

Wyniki głosowania 

Głosowano w sprawie: zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu 

gminy, informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz 

informacji o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowych instytucji 

kultury za pierwsze półrocze roku budżetowego – Uchwała VIII/78/2019 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Józef Bernakiewicz, Wiesław Borowski, Gabriela Cielecka, Bartosz Janowski, Leszek 

Joksz, Wiesław Kalemba, Krzysztof Krawczyk, Katarzyna Krysmann, Marek 

Maćkowiak, Adam Madalinski, Dariusz Mikołajczyk, Sławomir Olejnik, Rafał 

Siemieńczuk, Tomasz Tadeusz, Halina Wajs 

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt uchwały został przyjęty. 

Uchwała Nr VIII/78/2019 w sprawie zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania 

budżetu gminy, informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz 

informacji o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowych instytucji kultury 

za pierwsze półrocze roku budżetowego stanowi załącznik nr 17 do protokołu. 

H) Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2019 rok przedstawiła 

Skarbnik Gminy. 

Najpierw Skarbnik przedstawiła autopoprawki do projektu uchwały polegające na 

zwiększeniu wydatków o kwotę 500 zł w dziale 630, rozdział 63003 na zadanie w 

zakresie upowszechniania turystyki, związane z przygotowaniem prac do oznaczenia 

szlaków turystycznych (paragraf 4300) i jednoczesnym zmniejszeniu tej kwoty w dziale 

750 administracja publiczna, rozdział 75075 promocja gminy, paragraf 4300.  

 

Radni do przedstawionych autopoprawek nie zgłosili żadnych pytań, wobec czego 

Skarbnik przedstawiła proponowane zmiany w budżecie, z uwzględnieniem 

przedstawionych autopoprawek. Proponowane zmiany dotyczą : 

Załącznik nr 1  dochody  -  zwiększenie  o kwotę :  131.465,68 zł 

Dz. 758 Różne rozliczenia 

Rozdz. 75814 Różne rozliczenia finansowe 

Pismo Wojewody Wielkopolskiego z dnia 21sierpnia  2019 r. Nr FB-I.3111.287.2019.5  

zawiadamiające o z zwiększeniu dochodów  ogółem : 120.465,68 zł w tym :  § 2030 – 
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87.541,09  zł , w  § 6330 – 32.924,59 zł jako zwrot części wydatków wykonanych w 

ramach funduszu sołeckiego    w 2018 r. tj. 21,43%. 

Dz. 855 Rodzina 

Rozdz. 85501 Świadczenia wychowawcze 

OPS - zwiększenie dochodów o kwotę : 5.500 zł w tym § 0940- 5.000 zł i § 0920 – 500 zł 

(z tytułu nienależnie pobranych świadczeń dotyczących lat ubiegłych, które finansowane 

były z dotacji celowej otrzymanej przez jst, a przeznaczone zostały na wypłatę świadczeń 

wychowawczych oraz odsetek od tych wpłat). 

Rozdz. 85502 Świadczenia rodzinne, świadczenia z funduszu alimentacyjnego  oraz 

składki na ubezpieczenia emerytalne i rentowe z ubezpieczenia społecznego 

OPS - zwiększenie dochodów o kwotę : 5.500 zł w tym § 0940- 5.000 zł i § 0920 – 500 zł 

(z tytułu nienależnie pobranych świadczeń dotyczących lat ubiegłych, które finansowane 

były z dotacji celowej otrzymanej przez jst, a przeznaczone zostały na wypłatę zasiłków 

rodzinnych pielęgnacyjnych i wychowawczych oraz odsetek od tych wpłat). 

 

Załącznik nr 2  wydatki -    zwiększenie  o kwotę : 131.465,68  zł 

Dz. 600 Transport i łączność 

Rozdz. 60016 Drogi publiczne gminne 

Wydatki bieżące  

Zwiększenie wydatków w § 4270 o kwotę : 180.000 zł z przeznaczeniem na remont 

chodnika ulica Kusocińskiego w Rakoniewicach. 

Wydatki majątkowe  

1. Zadanie: Budowa chodnika w m. Narożniki zwiększenie wydatków o kwotę: 53.000zł     

2. Zwiększenie wydatków w § 6060 o kwotę : 75.000 zł  na zadanie „ zakup 

parkomatów z oprogramowaniem – szt. 3”.    

3. Zadanie: „Przebudowa drogi gminnej Jabłonna – Blinek  II etap” zmniejszenie 

wydatków o kwotę: 206.000 zł (na to zadanie złożyliśmy wniosek do Urzędu 

Marszałkowskiego o dofinansowanie zadania z programu budowy lub modernizacji 

dróg lokalnych, czas oczekiwania to 6 miesięcy, prawdopodobnie zadanie to będzie 

realizowane na przełomie roku 2019-2020, stosownych zmian w budżecie dokonamy 

po rozpatrzeniu wniosku).   

4. Zadanie : „Rozbudowa drogi gminnej w m. Rakoniewice ( Rakoniewice na stadion )”  

doprecyzowanie nazwy przez dodanie nazwy ulic Sportowa i Słoneczna po zmianie  „ 

Rozbudowa drogi gminnej w m. Rakoniewice (Rakoniewice na stadion – ul. 

Sportowa i Słoneczna )”  

Dz. 630 Turystyka 

Rozdz. 63003 Zadania w zakresie upowszechniania turystyki 

Zwiększenie wydatków w § 4300 o kwotę : 500 zł na koszty związane z przygotowaniem 

prac do  oznaczenia szlaków turystycznych  

Dz. 750 Administracja publiczna 

Rozdz. 75023 Urząd Miejski Gminy 

Zwiększenie wydatków bieżących o kwotę : 36.265,68 zł w tym :  § 4170 – 5.000 zł, § 

4300 – 21.265,68 zł, § 4700  - 10.000 zł. ( przesyłki pocztowe, kontrola wewnętrzna, 

szkolenia pracowników)  

Rozdz. 75075 Promocja gminy 

Zwiększenie wydatków w § 4300 o kwotę : 22.500 zł ( materiały promocyjne, zdjęcia 

promujące gminę, tablice pamiątkowe ).     

Dz. 754  Bezpieczeństwo Publiczne i ochrona przeciwpożarowa    

Rozdz. 75412 Ochotnicze Straże Pożarne 

Wydatki bieżące  

Zwiększenie wydatków bieżących o kwotę : 44.620 zł w tym :  
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Zmiana w wydatkach o udzielenie dotacji :  

- zwiększyć w § 2820 kwotę : 30.000 zł  - dotacja dla OSP KSRG na zakup 18 

kompletów ubrań bojowych częściowo finansowanych z Wojewódzkiego Funduszu 

Ochrony Środowiska                     i Gospodarki Wodnej,  

-  w § 2820 zmienić nazwę zadania i zmniejszyć dofinansowanie o kwotę : 3.380 zł , było 

zapisane „dofinansowanie zakupu sprzętu p.poż KSRG dla OSP Rakoniewice, 

Rostarzewo i Jabłonna – 5.000 zł” a po zmianie „dofinansowanie zakupu sprzętu p.poż 

KSRG Rakoniewice, Rostarzewo i Jabłonna, remont strażnicy Rakoniewice  – 1.620 

zł”.  

-  w § 2820 zmienić nazwę  zadania, było zapisane „dofinansowanie zakupu sprzętu 

p.poż dla OSP Komorówko, Goździn, Ruchocice, Gnin, Tarnowa”, a po zmianie 

„dofinansowanie zakupu sprzętu p.poż dla OSP Wioska, Goździn, Ruchocice,, remont 

remizy OSP Wioska”.  

-  zwiększyć w § 4210 – 10.000 zł zakup armatury pożarniczej, sorbetów, wyposażenie 

apteczek ,  

-  zwiększyć w § 4270 – 8.000 zł remont sprzętu pożarniczego.  

Wydatki majątkowe  

1. Zwiększenie wydatków w § 6050 o kwotę : 5.000 zł na zadanie  „ Modernizacja 

remizy OSP Rostarzewo ” (podwyższenie i poszerzenie wjazdu oraz montaż 

podnoszonej bramy) 

2.  Zwiększenie wydatków w § 6230 o kwotę : 40.000 zł na nowe zadanie  „ Dotacja dla 

OSP Rakoniewice na dofinansowanie zakupu hydraulicznego zestawu ratownictwa 

technicznego”   

3.  Zwiększenie wydatków w § 6230 o kwotę : 3.380 zł na nowe zadanie  „ Dotacja dla 

OSP Rostarzewo na dofinansowanie zakupu sprzętu p.poż. -  cylinder rozpierający .”   

4.  Zmniejszenie wydatków w § 6230 o kwotę :  500.000 zł  „ Dofinansowanie zakupu 

ciężkiego samochodu ratowniczo –  gaśniczego dla OSP Rakoniewice” ze względu na 

zbyt niską kwotę dofinansowania zadanie nie będzie realizowane w roku 2019.    

Dz. 801 Oświata i Wychowanie   

              Rozdz. 80101  Szkoły podstawowe   

Szkoła Rakoniewice 

Zwiększenie wydatków w § 4270 o kwotę : 20.000 zł z przeznaczeniem na wymianę 

oświetlenia w świetlicy szkolnej.  

Szkoła Łąkie  

Zwiększenie wydatków w § 4210 o kwotę : 3.200 zł z przeznaczeniem na zakup regałów 

i wieszaków do pomieszczeń biblioteki.  

Rozdz. 80104  Przedszkola 

Przedszkole Rakoniewice 

Zwiększenie wydatków bieżących § 4270 o kwotę : 70.000 zł  z przeznaczeniem na 

odnowienie elewacji budynku przedszkola.  

Wydatki majątkowe z WPF 2016 – 2019  

Zadanie : „Rozbudowa Przedszkola w Rakoniewicach ” zwiększenie wydatków § 6050  o 

kwotę :  125.000 zł . 

(dokumentacja, prace budowlane, klimatyzacja oraz ogrodzenie w roku 2019 – 1.945.000 

zł ) i w roku 2020 760.000 zł).  

Rozdz. 80113 Dowożenie uczniów do szkół  

Zwiększenie wydatków w § 4300 o kwotę : 70.000 zł w związku z wyższymi niż 

planowano kosztami dowozów. 

Dz. 852  Pomoc społeczna  

Rozdz. 85202 Domy pomocy społecznej  



22 

 

OPS zwiększenie wydatków § 3110 o kwotę : : 10.000 zł  z przeznaczeniem na pobyt 

podopiecznych w DPS-ach).  

Rozdz. 85214 Zasiłki okresowe, celowe i pomoc w naturze …..  

OPS zwiększenie wydatków § 3110 o kwotę : 10.000 zł z przeznaczeniem na zwiększona 

liczbę składanych wniosków na zasiłki celowe).  

Dz. 855 Rodzina 

Rozdz. 85501 Świadczenia wychowawcze 

UMG - zwiększenie wydatków o kwotę : 5.500 zł, w tym § 2910-  5.000 zł i § 4580 –  

500 zł ( z tytułu nienależnie pobranych świadczeń dotyczących lat ubiegłych, które 

finansowane były z dotacji celowej otrzymanej przez jst, a przeznaczone zostały na 

wypłatę świadczeń wychowawczych oraz odsetek od tych wpłat). 

Rozdz. 85502 Świadczenia rodzinne, świadczenia z funduszu alimentacyjnego  oraz 

składki na ubezpieczenia emerytalne i rentowe z ubezpieczenia społecznego 

UMG - zwiększenie wydatków o kwotę : 5.500 zł w tym § 2910-  5.000 zł i § 4580 –  500 

zł (z tytułu nienależnie pobranych świadczeń dotyczących lat ubiegłych, które 

finansowane były z dotacji celowej otrzymanej przez jst, a przeznaczone zostały na 

wypłatę zasiłków rodzinnych pielęgnacyjnych i wychowawczych oraz odsetek od tych 

wpłat). 

Rozdz. 85510 Działalność palcówek opiekuńczo – wychowawczych  

OPS 

Zmniejszenie wydatków w § 4330 o kwotę : 20.000 zł (OPS do 30 lipca br nie ponosił 

opłat za pobyt dzieci w placówkach opiekuńczo – wychowawczych stąd zmniejszenie 

wydatków i przeznaczenie na inne zadania z zakresu pomocy społecznej)  

Dz. 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska 

Rozdz. 90001 Gospodarka ściekowa i ochrona wód  

Zwiększenie wydatków w § 4300 o kwotę : 30.000 zł  z przeznaczeniem na wykonanie 

aktualizacji Krajowy Program Oczyszczania Ścieków Komunalnych – zmiana granic 

aglomeracji Rakoniewice . 

Dz. 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego 

Rozdz. 92109 Domy i ośrodki kultury, świetlice i kluby  

Zwiększenie wydatków w § 4270  o kwotę :  30.000 zł  na remont pomieszczeń w sali 

Łąkie . 

Rozdz. 92116 Biblioteki   

Zwiększenie wydatków w § 2480  o kwotę :  18.000 zł  dotacja na działalność bieżącą 

biblioteki  - zmiana w zał. Nr 9 uchwały  ( koszty projektu „ Komputery dla bibliotek 

2019 ” – 3.800 zł, bieżące wydatki – 8.000 zł, przygotowanie i prowadzenie 

comiesięcznych spotkań „ Dyskusyjnego Klubu Książki” – 6.200 zł )  

Zmiany w załączniku wydatki i  wydatki bieżące w funduszu sołeckim 

W związku ze złożonym wnioskiem Rady Sołeckiej o dokonanie zmian w wykazie 

przedsięwzięć      w ramach funduszu sołeckiego dokonuje się następujących zmian :  

Dz. 600 Transport i łączność 

Rozdz. 60016 Drogi publiczne gminne 

Sołectwo Komorówko   

- zwiększenie wydatków w § 4270 o kwotę : 6.000 zł , a zmniejszenie w § 4300 o kwotę : 

6.000 zł  dla zadania „ poprawa bezpieczeństwa na drogach – wiaty przystankowe” 

 

Radni do projektu uchwały nie zgłosili żadnych uwag ani wniosków. 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie.  
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Wyniki głosowania 

Głosowano w sprawie: zmiany uchwały budżetowej na 2019 rok – Uchwała 

VIII/79/2019 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Józef Bernakiewicz, Wiesław Borowski, Gabriela Cielecka, Bartosz Janowski, Leszek 

Joksz, Wiesław Kalemba, Krzysztof Krawczyk, Katarzyna Krysmann, Marek 

Maćkowiak, Adam Madalinski, Dariusz Mikołajczyk, Sławomir Olejnik, Rafał 

Siemieńczuk, Tomasz Tadeusz, Halina Wajs 

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt uchwały został przyjęty. 

Uchwała Nr VIII/79/2019 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2019 rok stanowi 

załącznik nr 18 do protokołu. 

I) Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr II/26/2018 Rady Miejskiej 

Rakoniewic, z dnia 18 grudnia 2018r., w sprawie: Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Rakoniewice na lata 2019-2023 przedstawiła Skarbnik Gminy. 

W niniejszej uchwale dokonuje się następujących zmian Uchwały Nr II/ 26 / 2018 Rady 

Miejskiej Rakoniewic z dnia 18 grudnia 2018 r. w sprawie: Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Rakoniewice na lata 2019 –  2023 

Zmiany w załączniku Nr 1 pn. „ Wieloletnia Prognoza Finansowa” dotyczą roku 2019 

pkt. 1. wielkość dochodów i ich części składowych  - zwiększa się  o :   1.639.299,68 zł, w 

tym : 

pkt.. 1.1. dochodów bieżących o  1.606.375,09 zł  w tym :  

zwiększenie  pkt. 1.1.5. z tytułu dotacji i środków przeznaczonych na cele bieżące  -  

1.595.375,09 zł 

zwiększenie w pkt. 1.2 ; 1.2.2 -  dochody majątkowe, z tytułu dotacji i środków 

przeznaczonych na cele inwestycyjne  -  32.924,59 zł. 

 

pkt. 2. wydatków i ich elementów – zwiększa się o : 1.639.299,68. zł, w tym :   

zwiększa się pkt. 2.1. wydatki bieżące o :  2.043.919,68  zł,  

zmniejsza się pkt. 2.1.3 i 2.1.3.1 wydatki na obsługę długu , odsetki i dyskonto określone 

w art. 234 ust.1 ustawy dla roku 2020 o – 22.000 zł, w roku 2021 o – 40.000 zł , w roku 

2022 o – 26.000 zł, w roku 2023 o – 11.000 zł  

zmniejsza się pkt. 2.2. wydatki majątkowe o kwotę :  404.620,00  zł,   

 

Informacje uzupełniające o wybranych rodzajach wydatków budżetowych  

pkt.11.1  zwiększenie wydatków na:  wynagrodzenia i składki od nich naliczane – 

35.998,02  zł        

pkt.11.2  zwiększenie wydatków na:  wydatki związane z funkcjonowaniem organów jst 

– 45.265,68  zł ,  

pkt. 11.3 wydatki objęte limitem, o którym mowa w art.226 ust 3 pkt.4 ustawy, zwiększa 

się  dla roku 2019 - 136.773,24 zł , dla roku 2020 - 35.319,72 zł , dla roku 2021 – 

32.380,02 zł, dla roku 2022 – 29.440,32 zł, dla roku 2023 – 22.080,24 zł  
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pkt. 11.3.1  – bieżące zwiększa się dla roku 2019 – 11.773,24 zł , dla roku 2020 - 

35.319,72 zł , dla roku 2021 – 32.380,02 zł, dla roku 2022 – 29.440,32 zł, dla roku 2023 

– 22.080,24 zł  

pkt. 11.3.2 i 11.4  – majątkowe , dla roku 2019 zwiększa się o kwotę : 125.000 zł.   

pkt.11.5  nowe wydatki inwestycyjne dla roku 2019 zmniejsza się o kwotę : 73.000 zł.  

pkt.11.6  zmniejszenie wydatków na wydatki majątkowe w formie dotacji  - 456.620 zł,  

 

W  załączniku Nr 2 pn. „ Wykaz przedsięwzięć do WPF wprowadzono następujące 

zmiany:  

W wydatkach na programy, projekty lub zadania pozostałe (inne niż wymienione w 

pkt.1.1 i 1.2  

 –  z tego wydatki bieżące  

 

Nowa umowa na dzierżawę drukarek  od września 2019 do 2023  - wydłużono okres 

realizacji oraz limit zobowiązań  

1.3.1.1  Zadanie „Zapewnienie obsługi urzędu - dzierżawa aparatów telefonicznych i 

drukarek na lata 2016-2023” 

Łączne nakłady finansowe to kwota : 312.064,48 zł, limit 2019 – 54.078,72 zł. 2020 – 

52.898,88 zł, 2021 – 35.309,88 zł, 2022 – 29.440,32 zł, 2023 -  22.080,24 zł ,  limit 

zobowiązań razem : 193.808,04 zł.  

Środki na to zadanie są zaplanowane w poszczególnych latach w dziale: administracja 

publiczna , rozdział urzędy gmin miast. 

 

W wydatkach na programy , projekty lub zadania pozostałe  w wydatkach majątkowych :  

Zwiększono limit zobowiązań na rok 2019   

Projekt : „Rozbudowa Przedszkola w Rakoniewicach” – rozwój infrastruktury 

przedszkolnej”  projekt wykonany w 2014 r., w roku 2019 aktualizacja projektu oraz 

rozpoczęcie prac budowlanych , w roku 2020 dokończenie prac budowlanych i oddanie 

do użytkowania ,w roku 2019 zwiększenie  limitu zobowiązań o kwotę : 125.000 zł.     

Po zmianach  : łączne nakłady : 2.785.000 zł,  limit na 2019 – 1.945.000 zł  , 2020 – 

760.000 zł limit zobowiązań : 2.705.000 zł 

Dla projektu  : „Rozbudowa drogi gminnej w m. Rakoniewice (Rakoniewice na stadion)”  

doprecyzowanie nazwy przez dodanie nazwy ulic Sportowa i Słoneczna po zmianie  

„Rozbudowa drogi gminnej w m. Rakoniewice (Rakoniewice na stadion – ul. Sportowa i 

Słoneczna)”   

W wyniku dokonanych powyższych zmian w załączniku nr 1 zmieniły się relacja 

zrównoważenia wydatków bieżących, o której mowa w art.242 ustawy oraz  wskaźniki w 

pkt.. 9.1 do 9.6.1.  

Do wieloletniej prognozy finansowej dołączono objaśnienia przyjętych wartości.  

Radni do projektu uchwały nie zgłosili żadnych uwag ani wniosków. 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

 Wyniki głosowania 
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Głosowano w sprawie: zmiany uchwały Nr II/26/2018 Rady Miejskiej Rakoniewic, z 

dnia 18 grudnia 2018r., w sprawie: Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Rakoniewice na lata 2019-2023 – Uchwała VIII/80/2019 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Józef Bernakiewicz, Wiesław Borowski, Gabriela Cielecka, Bartosz Janowski, Leszek 

Joksz, Wiesław Kalemba, Krzysztof Krawczyk, Katarzyna Krysmann, Marek 

Maćkowiak, Adam Madalinski, Dariusz Mikołajczyk, Sławomir Olejnik, Rafał 

Siemieńczuk, Tomasz Tadeusz, Halina Wajs 

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt uchwały został przyjęty. 

Uchwała Nr VIII/80/2019 w sprawie zmiany uchwały Nr II/26/2018 Rady Miejskiej 

Rakoniewic, z dnia 18 grudnia 2018r., w sprawie : Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Rakoniewice na lata 2019-2023 stanowi załącznik nr 19  do protokołu. 

 

Pkt 11. Wolne wnioski i informacje.  

Radna Gabriela Cielecka poinformowała, że mieszkańcy Rostarzewa wnioskują  

o wcześniejsze zapalanie lamp ulicznych. 

 

Radny Wiesław Kalemba zaprosił do kibicowania, ale także czynnego uczestnictwa  

w lidze halowej w Rakoniewicach. 

 

Nikt więcej nie zabrał głosu w tym punkcie.  

 

Pkt 12. Zakończenie obrad.  

Przewodniczący Rady stwierdził, że porządek obrad został wyczerpany, w związku  

z czym ogłosił zakończenie obrad VIII sesji VIII kadencji Rady.  

 

Na tym protokół zakończono i podpisano  

 

Rakoniewice, dnia 18 września 2019 r.  

 

Przewodniczący Rady  

Krzysztof Krawczyk 

 

..................................... 
Protokolant                     

Magdalena Chojnacka  

 

.................................. 
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Wykaz dokumentacji w formie załączników do protokołu : 

 

1. Lista obecności radnych 

2. Lista obecności sołtysów 

3. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym 

4. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym 

5. Informacja na przebiegu wykonania budżetu Gminy za I półrocze 2019 r. 

6. Uchwała Nr SO-0953/10/12/Ln/2019 Składu Orzekającego RIO w Poznaniu, z dnia 

28.08.2019 r., w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonej przez Burmistrza Miasta i 

Gminy Rakoniewice informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2019 

roku 

7. Opinia Zespołu ds. opiniowania kandydatów na ławników o kandydacie na ławnika 

do Sądu Rejonowego w Grodzisku Wlkp. 

8. Protokół Komisji Skrutacyjnej 

9. Karty do głosowania 

10. Uchwała Nr VIII/71/2019 w sprawie wyboru ławnika do Sądu Rejonowego  

w Grodzisku Wielkopolskim 

11. Uchwała Nr VIII/72/2019 w sprawie skargi z dnia 22.07.2019 r. na organ 

wykonawczy Gminy Rakoniewice 

12. Uchwała Nr VIII/73/2019 w sprawie zmiany uchwały nr XXXIV/254/2018 Rady 

Miejskiej w Rakoniewicach z dnia 6 lutego 2018r. w sprawie ustalenia Regulaminu 

określającego dla nauczycieli poszczególnych stopni awansu zawodowego wysokość 

stawek dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, za wyróżniającą pracę, 

funkcyjnego, za warunki pracy, szczegółowych warunków ich przyznawania, sposobu 

obliczania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych 

zastępstw 

13. Uchwała Nr VIII/74/2019 w sprawie określenia wysokości bonifikat przy sprzedaży 

nieruchomości na rzecz najemcy lokalu mieszkalnego 

14. Uchwała Nr VIII/75/2019 w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości 

Rakoniewice Wieś 

15. Uchwała Nr VIII/76/2019 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego w rejonie ulic 

Garbary i Nowotomyskiej w Rakoniewicach 

16. Uchwała Nr VIII/77/2019 w sprawie zmiany uchwały nr II/24/2018 Rady Miejskiej 

Rakoniewic z dnia 18 grudnia 2018 r. w sprawie poboru w drodze inkasa podatku od 

nieruchomości, rolnego, leśnego i opłat lokalnych oraz określenia inkasentów, 

terminu płatności dla inkasentów i wynagrodzenia za inkaso 

17. Uchwała Nr VIII/78/2019 w sprawie zakresu i formy informacji o przebiegu 

wykonania budżetu gminy, informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy 

finansowej oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego 

samorządowych instytucji kultury za pierwsze półrocze roku budżetowego 

18. Uchwała Nr VIII/79/2019 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2019 rok 

19. Uchwała Nr VIII/80/2019 w sprawie zmiany uchwały Nr II/26/2018 Rady Miejskiej 

Rakoniewic, z dnia 18 grudnia 2018r., w sprawie: Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Rakoniewice na lata 2019-2023 

 


